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A tavasz ünnepén.
Forrong az emberi társadalom, 

folyik a kenyérért való harcz; az élet 
nehézségeivel küzdő ember keserűség­
gel eltelve tétovázóan keresi a boldogulás 
utait s tülekedésének irtozatos zaja 
végig zug a földiekén a hova csak a 
czivilizationak egy vékony sugara be­
hatolt. A szenvedélyek árja óriási hul­
lámokat vetve hömpölyög a társadalom 
zöldelő mezőségei felett, nem tudva 
azt, hogy nyomán ujjabb, üdébb élet 
virul-e avagy iszapjával elbontva 
a termékeny talajt elfojtja a fejlődés 
csiráit.

A mikor a természet ős ereje újra 
éled, a mikor teljes pompájában virul, 
s minden a mi él és érezni tud, gyö­
nyörűséggel telik el; az ember lelkét 
is nemesebb gondolatok foglalják el s 
szent ihlettel betelve örvend a tavasz 
fenséges ünnepének, a melyet maga a 
természet avatott fel, akkor vizsgálódva 
tekintünk körül s bepillantva a múltba, 
a mennyire csak az emberi emlékezett 
szárnyain vissza szálhatunk, elmélkedve 
keressük a hasonlatosságokat májusnak 
ünnepén a letűnt idők és a mai ember 
lelki-világa között.

Május ünnepe, a holnapi nap — 
a természet fenséges munkájának dia­
dala, a mely varázs erejével ragadta el 
mindenkor az embert, miben gyönyör­
ködve talált megnyugvást s felbuzditva 
a természet örök munkássága által, a 
zöldelő mezők és nyíló virágok üde 
leheletét magába szíva iparkodott be­
tölteni magasztos emberi hivatást.

De hova jutottunk! májusnak ün­
nepe, költészete, bája és varázsa meg­
van-e még abban a fenséges szűzi 
tisztaságában, a mikor csupa öröm és 
vidámság derűje ragyogta be ?

Bizony nincsenek : a tavasz ünne­
pébe bele vegyül a kenyérharcz csata­
kiáltása, az élet igazságaiért, az emberi 
jogokért folytatott küzdelemben dúl a 
szenvedélyek vihara, a május fák helyett 
végig hordozzák az országon a vörös 
harczi lobogót. Ezrek-, milliók ajkán 
nem a vidám tavaszidal, hanem a fo- 
rodalmi induló kel szárnyra. A társa­
dalomban a szenvedélyek kitörései lo­
bognak s mint forrongó vulkán rémitik 
el az emberiséget; a nyers erőszak 
bírókra áll ki a hatalommal, hogy le­
gyűrje s az uralmat karmai közé kerítse.

Mert hisz minden oly törekvésnek, mely 
a nyers erőszakra támaszkodva szö­
vetkezik, •— ez a végczélja.

A szocziális elvek foglalták le 
immár a tavasz e szép ünnepét, és 
nem is von ez le semmit az ünnep 
fenségéből, ha az ünneplőket a munkás­
ságnak és tevékenységnek szelleme hatja 
át s a szellemi haladásnak fáklya vilá­
gánál a nemzeti érzés ápolásán is 
fáradoznak.

Mi nem kicsinyeljük, sőt nagyonis 
méltányolni tudjuk a munkások törek­
véseit, jogaik ki vívására irányuló moz­
galmaikkal, a melyek a természeti tör­
vények tiszteletben tartásával folynak, 
melegen rokonszenvezünk. De éppen 
ezért foglalkoznunk kell a szocziális 
kérdéssel, késztetnek bennünket erre a 
nagyobb és nagyobb arányokakat öltő 
szocziális mozgalmak.

A nép megélhetésének nehézségei 
mindjobban növekednek, a munkásnép 
szegénysége rohamosan terjed; a nagy­
birtok gazdálkodási rendszere, az össze­
halmozódó tőke, a külföldről bevándorló 
iparkészitmények versenye s igy munka 
és kereset hiány arra kényszerítik a 
munkás társadalmat, hogy a szoczializ- 
mus karjaiban keresse meg azokat az 
eszközöket, a melyek létfentartását biz­
tosítják.

Jogosult ez a törekvés és mozga­
lom, amig a munkás tiszteséges meg­
élhetését és emberi jogainak kivívását 
tűzte ki czéljául, de nem biztosíthatja 
egyetlen magyar ember rokonszenvét 
sem, ha a természet törvényei és az 
emberszeretet alapájn nyugvó társadalmi 
szervezett épségének határait túllépve 
akar érvényesülni.

A szocziális eszmék lényege : 
kapja meg minden munkás a maga 
megérdemelt jutalmát s a megillető 
jogokat; a szocziális elvek megvalósí­
tását azonban nem az egyes társadalmi 
osztályok rombadöntésében, a nyers 
tömegre támaszkodva kell keresni, ha­
nem az erkölcsi világrend sérelme nél­
kül a társadalmi erők támogatásával 
és megnyerésével lehet elérni.

A szocziális elvek Magyarországon 
is oly tért hódítottak, hogy tudomást 
kell vennünk róla, mert hisz minden 
független gondolkozásu magyar ember 
lelkében ott élnek, ámde eZ távol áll 
attól, hogy rombolás és a gazdasági élet 
vérkeringésének megakasztása árán, sőt

nemzeti létünk megtagadásával érje el 
czélját.

De ellenkezik a magyar ember 
gondolkozásával, lelkének érzéseivel az 
internaczionálismus. A haza fogalmát 
a magyar ember leikéből kiirtani a leg­
nagyobb bűn, és csakis nálunk talál­
hatók azok, akik azt hirdetik: akinek 
nincs, joga, nincs hazája. Pedig hát 
vitán felül áll: „hogy a kinek hazája 
nincs, jogokat sem követelhet.“ Mert 
minden jognak forrása: a haza. A bar­
langlakó ősember is ragaszkodott a 
maga barlangjához, csak a magyar 
emberből ölnék ki ezt a tulajdonságot? 
A francia szoczilisták bizonyára fran­
ciák. De hát nálunk, mint sok minden 
ez is idegen import s azon feltevés­
nek nyújt tápot, hogy akik a unternaczio- 
nális csoportok leikébe a hazátlanságott 
beoltották, azok csak ugyan hazátlanok 
és a könnyen hivőkön élősködnek.

A szoczialista vezérek jórésze ugv 
igyekszik ugyan feltüntetni a nemzet­
köziséget, hogy ez csak a munkás 
érdekekre terjed ki, de a munkás tö­
megek előtt tatoít beszédeikben ennek 
magyarázatával adóssak maradnak.

A mi munkás mozgalmainkon 
általában idegen szellem, idegen érdekek 
hatása uralkodik és a kik az internaczio- 
nalis tábor zászlója alatt harczolnak, 
nem a magyar munkás nép jólétét és 
boldogulását mozdítják elő, hanem 
idegen érdekek szolgálatában állanak.

A mig nem a hazafias érzés ké­
pezi a szocziális elvek rugóját, amig 
Ausztria ipara nehezkedik reánk s 
gazdasági függetlenségünket ki nem 
vívjuk, addig hiábavaló minden törek­
vés, hogy munkás viszonyainkon vál­
toztathat nk.

A magyar szoczialismus is felis­
merte már, hogy a nemzeti haladás 
utján vetheti meg a szocziális elvek 
megvalósításainak alapját s vívhatja ki 
jogait.

A holnapi nap, mint a tavasznak, 
az ujéletnek ünnepe módot ad a magyar 
szoczialistáknak, hogy gondolkozzanak 
a kérdések felett. A mint az emberi 
társedalom nagy elvei vezérlik, s a 
nemzet függetlenségének és boldogulá­
sának zászlóját lobogtatják amint a 
társadalmi erők segítségével szálnak 
síkra: akkor velük lesz a magyar 
nemzet.

•*ß
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Tanítók közgyűlése.
Nagy feladatok teljesítésére hivatott tes­

tület tagjai, a komáromi ev. ref. egyház- 
megyei tanítók gyültének egybe e hó 25-én 
kedden a kollégium épület nagytermében, hogy 
egyleti és gyámoldai ügyeik megvitatása mel­
lett komolyan foglalkozzanak azokkal a nagv- 
kérdésekkel, miként kell egészséges, életerős, 
öntudatos, és nemzeti érzéstől duzzadó ér­
telmes nemzedéket nevelni a jövő számára 
s hogy miként kell betölteniük hivatásukat a 
nemzet e szerény napszámosainak, hogy azt 
a ez élt elérjék, a mely önállóságra, függet­
lenségre és gondolat szabadságra vezet.

Nemcsak saját ügyeik, és anyagi hely­
zetük javítása foglalkoztatta a tanítók elméjét, 
hanem az öntudatra ébredésnek, az akarat­
erő érvényesítésének oly jeleit is adták, a 
melyekből biztatást nyerhettünk arra, hogy a 
tanítóság lerázva magáról a szolgalelküség 
jármát komolyan kíván munkálkodni a magyar 
nemzeti állam kiépítésén és bizonyos czélok 
szolgálatára nem engedi magát felhasználtatni.

A közgyűlésen végig vonuló önérzetes 
hang azt a jóleső érzést keltette, hogy a 
tanítók törekvése korunk felvilágosodására 
irányul.

A tanító testület tagjai igen szép szám­
mal jöttek össze s a tanítónők is élénk ér­
deklődéssel vettek részt a közgyűlésen. Vörös 
Ede bucsi ev. ref. esperes töltötte be a köz­
gyűlés elnöki tisztét. A közgyűlést ének majd 
Vür<">s Ede magas szárnyaláséi szép alkalmi 
imáin vezette be. Ezután Tákáts Sándor 
testületi elnök üdvözölte a megjelenteket s 
cl; mérését fejezte ki és köszönetét mondott 

érdeklődésért, majd nagy körültekintésre 
valló beszédben foglalkozik a tanügy fejlesz-

K0MÄR0M és VIDÉKE TÁRCÁJA.
A szalmaözvegyek.

Irta : Kállai Ede.
Az „Arany bárány “-ban álmosan huzza 

már a czigánv. A klarinétos csak sóhajsze- 
rüen sipog, a brácsás lehunyt szemmel huzza 
a vonót, csak az istenadta érzeke muzsikál, 
az agya pihen, alszik.

A nagy tükörablakon belopódzik egy 
friss napsugár, végig tánczol az asztalon, a 
poharakon, megsimogatja Bérezi fáradt fejét, 
aztán letelepszik a nagybőgős hátán. Jön 
utána a többi is! Becsavarhatják a villanyt.

Csak a Tóni pinezér állja vitézül. Ő 
csak tetteti az álmot.

Ha nem nézik, olyan éber ő kelme 
mint a kopó. Lát, hall, mindent. Takarítani 
kezdi az asztalokat, idegesen tologatja a szé­
keket, felül a billiard asztalra és onnan pró­
bálja kinézni a vendégeit. Akkorákat ásít, 
mint a bazilika.

Tudja, hogy az volt az utolsó pezsgő, 
amit az imént bontottak. Most már fizesse­
nek az urak és elmehetnek.

Bérczin meglátszik, hogy elszokott az 
éjjelt zéstől. Nagyon gyűrött a képe! . . Man- 
dics ? Az vígan bírja, most is ő kurjongatja, 
hogy :

„Felkötöm a réz sarkantyúm,
En már innen elmegyek.“

El ám! — mondja Bérezi — ez is 
nehezére esett és olyan kínosan mosolyog,

“Komárom és Vidéke“

lésének kérdésével; törekvésüket ez és hely­
zetük javítása képezi. Az iskolai tanítás és 
nevelés kérdését fejtegetve a tanítást a ne­
velés leghathatósabb eszközének tekinti. A 
társadalomnak, a családnak és iskolának együtt 
kell haladnia, különös súlyt helyez a testi 
nevelésre s ennek elhanyagolásában látja a 
bajt, ezért a testinevelést ajánlja, a mely 
mellett nem lesz szellemi tulterheltetés. A 
tanítónak oda keilt törekednie, hogy önálló 
legyen, az önállóság és gondolatszabadság 
képezze tulajdonát; anyagi helyzetének javí­
tását is czéljául tűzze ki, de ne követelődző 
módon, hanem nyugodtan, az elismerés kiví­
vásával igyekezzék elérni. így javulni fog a 
tanügy, a mit összhangba kell hozni a magyar 
nemzeti állam kiépítésével. Ezzel megnyitva 
a közgyűlést, megemlékezik Göbölös János 
soóki és Bese Kálmán laki tanítók elhuny- 
táról s emléküket a közgyűlés jegyzőkönyvé­
ben megörökíti.

Az elnöki jelentést, a mely a testület 
működéséről számol be, s a mely szerint az 
egyesület vagyona 41GG k. 30 fillért tesz ki 
tudomásul, vette a közgyűlés. A temetési 
járulékok kérdésénél élénk vita keletkezett a 
felett, hogy a tagjárulékokból e czélra szol­
gáló összeg kimerítése esetén a tagok I kor. 
hozzájárulással terheltcsenek meg halálozás 
esetén. Ezt felette terhesnek tartották. A vi­
tában Konkoly Thege Béla, a komáromi ref. 
egyház főgondnoka is részt veit, majd 50 
koronát ajánlott fel a temetési költségek fede­
zésére. A közgyűlés az adományt köszönettel 
fogadta s a felvilágosítás után a kérdés felett 
folyt vita megszűnt.

A pénztári számadásokat tudomásul 
vette a közgyűlés s a felmentvényt a pénz­
tárnoknak megadta. A tanító testület fenállása

mint mikor az egyik gyerek jól hátba vágja 
a másikat, ez meg a világért sem mutatná, 
hí gy fáj. Mosolyog hozzá. Azért sem fáj!

Rövidesen fizettek, aztán kikászólódtak 
a kávéházból.

A friss hajnali levegő kihajtotta egy 
kissé az agyakból a mámort. Bérezi kocsi 
után akart nézni, Mandics tartóztatta.

— Hadd el! Legalább kisétáljuk hazáig 
ezt az istentelen itókát.

— Ühüm 1 — Bérezi ékesszólása csak 
idáig terjedt ezt is csak azért, hogy mondjon 
valamit.

Mandics annál vigabban haladt.
Égj- péklegény hozzá dörzsölte a ko­

sarát s úgy leszidta, hogy kisebb fajta cső­
dület támadt körülöttük. A másik pillanatban 
már el is felejtette, hogy pék is van a vilá­
gon és a „Jánosbogárka“ keringőí dúdolta. 
Majd hirtelen elkomolyodott. Karon fogta Bér- 
czit és elkezdte :

— Béla ! Hallod-e ? No ne aludj! Tudod 
hogy komisz kutyák vagyunk ? Itt szünetet 
tartott; úgy látszik, feleletet várt, de Bérezi 
csak álmosan bölintgatott és nem reagált, hát 
folytatta:

— Tegnapelőtt utazott el az asszonyunk 
és ma már ilyen orgiát csapunk!

— A fene egye meg! Csak az ágyban 
volnék már.

Mandics nem zavartatta mngát.
— Hát neked nem tetszik az a kis . . . 

\ eszeltül hasonlít a Karlosy Maezához! 
Ugyanaz, szőkében . . . Béla ! Mi ? Ugy-c ? 
Hát mi bajod ? Ne egyen a fene!

óta 300 korona segélyt adott ki. Tudomásul 
vette, illetve magáévá tette a választmány 
azon javaslatát, a mely szerint ez évben két 
tanítót, kiknek gyermekei felsőbb iskolába 
járnak 80 kor. segélyben részesíti.

Kovács Alajos, mint a múlt évi or­
szágos egyetemes tanító gyűlésen résztvett 
képviselője a testületnek hatalmas beszédben 
kemény kritikával ismertette az egyetemes 
gyűlés lefolyását, a mely nem volt más mint 
a tanítók felcsőditése, hogy a hatalom előtt 
leboruljanak, s a melytől alig lehet azt a 
látszatot elvitatatni, hogy politikai czélokra 
akarták felhasználni. Oly törvényjavaslatot 
terjesztettek az egyetemes közgyűlés elé, a 
mely egy nyelvű nemzetiségről és nem nem­
zetről szolt. A gyűléssel egyáltalán nem volt 
megelégedve. A tanítók fizetésrendezése lett 
volna a ez élj a, de erre nem készítették elő 
a tanítóságot. Az a viselkedés, a melyet 
tapasztalt, nem volt méltó a tanítósághoz, 
egyszerűen felakarták használni őket s 28000 
tanítótól a szólásszabadságot zárták el. Kovács 
Alajos nyílt őszinteséggel bírálta az egye­
temes közgyűlés minden mozzanatát, majd 
azt javasolta lépjen be a Komáromi egyház- 
megyei tanító testület az országos bizottságba 
hogy a tanítóság törekvéseit előmozdíthassa. 
Foglalkozott ezután a zsinatnak a tanítók 
ügyére vonatkozó határozataival, végül arra 
kérte a lelkészeket, hogy az alkotmányos 
munkában vegyék őket munkatársakul. A 
nagyhatású és szabad szellemű beszédet a 
közgyűlés többször helyesléssel és éljenzéssel 
kisérte s azt tudomásul vette, valamint az 
előadó indítványára az országos bizottságba 
vaió belépését elhatározta.

Pethes Ilona tanítónő tartotta meg ezután 
a beszéd és értelemgyakorlat mikénti alkal-

Nem kapott feleletet. Bélát nagy dolog 
foglalkoztatta.

— Ödön! Ha most haza megyek, a 
kedves Hmi tant révén holnapután már egész 
pontosan értesül róla a feleségem, hogy ma 
ötkor botorkáltam haza.

Hallod-e, hat óra mindjárt!
— Az Ilmi tántnak mindegy.
— Micsoda Ilmi tant ?
— Hát nem ismered ? A szomszédunk. 

Ilyenkor már a macskáit eteti.
— Aludj nálam!
— így még rosszabb — Ilmi tánt 

gyöngéd nyelve igy is utol ér. Megtudja a 
takarítón étól, hogy nem aludtam otthon. So­
hasem volt dolgod Ilmi tánttal, hát nem is 
tudod mi az.

Mandics tényleg nem ismerhette a barát­
ját fenyegető veszedelmet, mert igy folytatta :

— Hallod-e, az a barna lány nem megy 
ki a fejemből, tudod a Hclvétiában veled ka- 
ezérkodott! Ajnya, hát nem emlékszel rá ? 
Még cognacot is fizettél neki!

Bérezi is megfeledkezett az Ilmi lantról.
— Az imént szőkét emlegettél.
— Mindegy ! . . Igazán nagyszerű . . . 

hát nem emlékszel rá ? Pedig eleget telegra- 
fáltatok az asztal alatt.

— - No ami azt illeti, itt a „Bárányban“ 
te sem az arczát simogattad annak a lánynak.

Kézzel-lábbal bizony in itt mind a kettő. 
Majd pedig elunták. Egy darabig szótlanul 
haladtak, Bérezi attól tartott, hogy beárulja 
Ilma tánt, Mandicsot pedig az a barna lány 
foglalkoztatta.
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mázasáról szoló érdekes és tetszéssel fogadott 
értekezést, Lakatos Károly ebből kiindulva esz­
mecserét indított meg s bővebb fejtegetéssel is­
mertette a tanítás e módjának mikénti kezelését.

Körös Imre „Az iskolanevelés hiányai 
és feladatai a jövőben, tekintettel a testi 
nevelésre“ czim alatti értekezésében érdekesen 
és érvekkel támogatva elmélkedett a testi nevelés 
fontosságáról, s azon eredményre jutott, hogy 
az iskoláztatás a 7 évvel volna megkezdendő 
amikor a gyermek testi fejlettsége erősebb 
és az értelem fejlesztésére is alkalmasabb. A 
közgyűlés köszönettel vette az értekezést

Takáts Sándor az „Uránia“ tudományos 
egyesület hasznos működését ismertette s 
annak értelem fejlesztésére irányuló, a nép- 
nevelésre üdvös hatását fejtegetve párto­
lását ajánlotta.

Végül a közgyűlés a tisztujitásokra tért 
át. Takáts Sándor elnök a maga és tiszttársai 
nevében megköszönve a bizalmat állásukról 
lemondott. A közgyűlés újból őt óhajtotta 
elnökéül, de miután többszöri kérésre is, 
hivatkozva korára nem fogadta el az elnök­
séget, elnökül: Kovács Alajos egyhangú lel­
kesedéssel választatott meg; főjegyzővé: 
Molnár Benő, aljegyzővé : Tuba Károly, pénz- 
tárnokká : Böjtbe János választattak meg. A 
választmány tagjai lettek : Takáts Sándor. Zsem­
lye Péter, Antal Dénes, Mészáros Dénes Mókus, 
Kálmán és Körös Imre. Az egyházmegye kép­
viseletére az országos bizottságba kiküldöttekül 
Takáts Sándor és Kováts Alajost választotta 
meg a közgyűlés s ezzel véget ért.

A tanítók és tanítónők a közgyűlésről 
a Magyar Király szállodában rendezett köz­
ebédre mentek, a hol a vendéglős kitűnő 
konyhája és pinezéje a társaságot pár óráig 
a legjobb hangulatban tartotta együtt.

Bérezi hirtelen megállt.
— Ödön ? Be vagy rúgva! Olyanfor­

mán mondta ezt, mintha azt konstatálta volna 
hogy Milöcker sokkal tartalmasabban kompo­
nált, mint Huszka ! Mandics is megáll, Bér- 
czire néz, erre hangosan felkaczag mind 
a kettő.

— Jól adod! Ha a szegény feleséged 
tudná, hogy hogyan szívleled meg a jó ta­
nácsot. Megérdemelnéd, hogy rólam álmodjon.

Ez alatt haza értek. A kapunál elfelej­
tette Bérezi, hogy ma Mandicsnál alszik, meg­
feledkezett Ilmi tántról, a macskáiról, és fel- 
támolygott az emeletre.

Az agya tisztán működött, csak fáradt 
volt Fájt a feje, a lába.

Megivott egy akó vizet.
Ruhástul dőlt az ágyra és el is aludt 

rögtön. Nyolcz óratájt felzörgette a takarítónő 
— elzavarta.

Délig aludt, aztán lement a vendéglőbe. 
Mandics ott várta már. Egy levelezőlappal 
bajlódott, a feleségének irt . . . adott egyet 
Bércainek is ; odatolta eléje :

— Neki I . .
Egymásra nevettek . . .
— Bizony azt megteszem én is !
A mire a levest hozták, készen is volt 

vele. Csak a végét mutatta meg Mandicsnak, 
a többit eltakarta: a maga hű Bélája.

Mandics nevetve takarta el a magáét, 
csak ennyi látszott: csak reád gondol Ödön.

Szegény asszonyok I!

Hírek.

Személyi hir. Szász József városunk 
országgyűlési képviselője a húsvéti ünnepekre 
Komáromba jött s az ünnepeket választói 
körében töltötte, kedden délután a gyorsvo­
nattal pedig visszautazott Budapestre.

Letört virág. Ékes virága hervadt cl az 
élet tavaszának, mint a rózsabimbót szakí­
totta el szeretteitől a könyörtelen halál az 
ártatlan kedves kis leányt, a kiben szülőinek 
gyönyörűsége telt és lelkűknek boldogsága, 
s szivüknek öröme fakadt. Mélyen lesújtó 
szive ttépő csapás érte köztiszteletben álló 
polgártársunkat, Brüll Manó terménvkereske- 
reskedőt és családját, rajongásig szereteti kis 
leányuknak a 12 éves Brüll Rózsikénak e hó 
22-én váratlanul történt elhunytéval. Hiába 
való volt minden szeretetük. hiába minden 
áldozat, a kegyetlen végzet kiragadta karjaik 
közül, a gyermeki szív megszűnt dobogni, 
szemei örök álomra csukódtak. A szerető 
szülők fájdalmát csak növelte a kisleány vá­
ratlan elhunyta, mert már az a biztos remény 
éltette, hogy a nemrég végzett orvosi műtét 
megmentette. A nagy csapás széles körben 
őszinte részvétet keltett a család iránt, az 
elhunyt ravatalát pedig iskolatársai, a polgári 
leányiskola növendékei, melynek egyik leg­
tehetségesebb növendéke volt, a szeretet vi­
rágaival halmozták el. A kedves halott teme­
tése hétfőn délelőtt 10 órakor ment végbe 
nagy részvét mellett. Legyen álma csendes, 
a szülők megsebzett szivét pedig gyógyítsa 
meg az őszintén megnyilatkozó részvét.

— Áthelyezések. A m. kir. igazságügy­
miniszter Horváth Ferencz félegyházai kir. 
járásbirósági betétszerkesztő bírót ezen minő­
ségében a nagvigmándi kir. járásbírósághoz,
— Boldizsár József jászapáti kir. járásbiró­
sági betétszerkesztő Írnokot és Havas Jenő 
pozsonyi kir. törvényszéki betétszerkesztő 
szakdijnokot a komáromi kir. törvényszékhez,
— Radvánszky Iván komáromi kir. törvény- 
széki betétszerkesztő szakdijnokot pedig a 
kisújszállási kir. járásbírósághoz helyezte át.

— Kinevezések a vármegyén. Sárközy 
Aurél főispán Beszédes Gyula elhalálozásá­
val megüresedett alispáni iktatói állásra Jókai 
Lajos első oszt. Írnokot léptette elő, ennek 
helyébe pedig Hofer Károly p.-lándori lakost, 
primási urad. intéző fiát nevezte ki.

A pozsonyi uj hadtestparancsnok
báró Steininger Károly altábornagy e hó 
27-én vette át Frigyes főherczeg helyettesétől 
Winzor Antal altábornagytól az V. hadtest 
parancsnokságát. Ez alkalomra a 19. gyalog­
ezrednek egy százada vonult ki díszben, 
melyet az uj hadtestparancsnok megtekintett. 
Ezután a helyőrség tábornokait, törzstisztjeit 
és önálló parancsnokait tisztelgésen fogadta.

— Katonaság köréből. Hohona Pál ezre­
dest, a somorjai 14 sz. hadosztály tüzérez­
red parancsnokát, hasonló minőségben az 
Albrecht kir. herceg nevét viselő pozsonyi 5. 
sz. hadtest tüzérezredhez helyezte át a had­
ügyminiszter.

— Előlépte és a vasútnál. Szívós Béla 
tatai állomásfőnők a hivatalnokok IV. fizetési 
fokozatából a II-ikba lépett elő.

— Eljegyzés. Kazay Endre ógyallai 
gyógyszerész a napokban tartotta meg eljegy­
zését Blahó Aranka urhölgygyel Érsekújvár­
ban. Gratulálunk a szerető jegyeseknek.

— Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügy- 
minister Gemmel Aurél győri pénzügyi szám­
tisztet állomás helyénvaló meghagyással szám­
ellenőrré kinevezte.

— Esküdtek kisorsolása. A májusi es­
küdtszéki ülésszakra e hó 22-én sorsolta ki 
a kir. törvényszék az esküdteket. A törvény­
szék Pulay Géza kúriai biró elnöklete alatt 
Hegymeghy László és Konkoly Béla birákból 
alakult meg. Az ügyészséget Révffy Zoltán 
dr. képviselte. A) Rendes esküdtek lettek:

Lenhardt Mihály szíjgyártó, Stein Mihály 
bérlő (Aranyos), Holczmann Adolf fakeres­
kedő, Csollány György molnár, Farkas Fe­
rencz primási gazdatiszt (Naszvad) Freistadtl 
József földbirtokos, Ipovitz József vaskeres­
kedő, Hajagos Imre kir. főmérnök, Delej Géza 
vállalkozó, Hrdina István kéményseprő (Tata), 
Lollinusz Árpád v. főszámvevő, Garzuly J - 
zsef dr. ügyvéd (Tata), Gulyás János ' föld­
műves, Konkoly Thege Miklós ifj. meteoro­
lógiai asszisztens (Ógyalla), Goldberg Ignácz 
borkereskedő, Mihola. Ferencz dr. ügyvéd, 
Krausz Kálmán könyvelő, Nagy János kötél­
gyártó, Petrovics László ügyvéd (Ógyalla , 
Szigethy Zsigmond földbirtokos (Nagytanv), 
Jaross Vilmos földbirtokos (Koltha), Diósv 
Géza vaskereskedő. Szombathelyi Antal föld- 
birtokos (Koltha), Zechmeister János rőfüske- 
reskedő, Csermák Hugó ezukorgyári igazgató 
(Acs), Fried Kálmán fakereskedő. Fritz Pál 
fényképész, Madarassy Pál dr. árvsz. ülnök, 
Schnell Béla füszerkereskedő, Glanz L. La­
jos téglagyáros. B) Helyettes esküdtek : Grosz 
Lajos kenyérsütő, Kincs Izidor üvegkeresked , 
Bruk Mór bizt. hivatalnok, Politzer Ignácz 
íakereskedő, Pilcz Károly kőmivesmester, Da­
mes József földműves, Páli Dezső takarék- 
pénztári tisztviselő, Mikos Nándor építész, 
Berky Zsigmond lisztkereskedő, Merle Bél i 
ny. takarékpénztári pénztárnok. Az ülésszak 
május ló-én kezdődik és előreláthatólag csak 
egy ügy kerül tárgyalás alá.

Jókai ünnepély. Mint már ismételten is 
hírül adtuk a Komáromi áll. polgári leány­
iskola „Jókai köre“ ez évi hó május 7-cn 
este 6'Aí órakor Jókai emlékünnepélyt rendez, 
a halhatatlan költő emlékére Komáromban 
felállítandó szobor javára. Azt hisszük vá­
rosunk társadalma buzdítás nélkül is részt 
fog venni az emlékünnepélyen s a czélra 
tőle telhetőleg meghozza a maga áldozatát, 
hiszen a nagy költőnek, a ki szellemének 
drága kincseivel ajándékozta meg a világot, 
sokkal, nagyon sokkal adósa minden magyar 
ember. Az ünnepély melyre nagyban folynak 
a készülődések felette sikerültnek is Ígérkezik. 
Műsor. 1. Requiem. Bihari János-tól. Négykézre 
zongorázza : Milch Margit és Lakos Aranka ül. 
oszt. növ. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Bu g- 
hart Adél a Jókai kör elnöke. 3. Szerenád. 
Lavotta János-tól. Zongorán előadja Székely 
Mária IV. o n. 4, Régi dal . . . Jókai Mórtol. 
Szavalja VVeisz Ibolya I. o. n. 5: a) Balogh 
Ádám nótája. Régi magyar ének. b) Csínom 
Palkó. Régi magyar ének. Előadja a polg. 
isk. énekkara. 6. Utcza szegletén ül a csonka 
hős. Jókai Mórtól. Szavalja Boross Ilona III. 
o. n. 7. Búcsúzó Ruzitska J. — Zongorán 
előadja Konkoly Gizella III. o n. 8. Jókai 
Regék és mesék. Színdarab három képben.

A bíróság köréből. Az igazságügy- 
miniszter Gallé István, a győri Ítélőtáblánál 
alkalmazott bírósági aljegyzőt a győri kir. 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Halálozás. Népesedik a holtak birodalma 
a kiket megtanultunk becsülni és tisztelni 
egymásután költöznek el az élők sorából. 
Husvét napján v'llámszámyakon, igaz rész­
vétet keltve járta _ a gyászos hir városunkat, 
köztiszteletben és szeretetben élő polgára 
I izkelety Imre vasárnap reggel szivszélhüdés 
hoyg következtében 77 éves korában hirtelenel- 
hunyt. A boldogultban egy szerény, szor­
galmas és fáradhatatlan iparos polgártársunkat 
vesztettük el. Temetése kedden délután ál­
talános részvét mellett ment végbe. Halálát 
évek óta betegen fekvő hitvese, s a múlt 
héten elhunyt fiának, Vizkelety Antalnak öz­
vegye szül: Gruber Anna és leánya férj. 
Kern Sándomé gyászolják. Az elhunyt emlé­
kezete legyen áldott, szeretteinek fájdalmát 
pedig enyhítse az igaz részvét.

— Választmányi ülés. A Komárom vár­
megyei Gazdasági Egyesület igazgató választ­
mánya f. évi május hó 2-án d. e. 10 órakor 
a vármegyeház nagytermében ülést tart. 
Tárgyai: 1. Számvizsgáló bizottság jelentése 
az egyesület 1904. évi számadásainak meg­
vizsgálásáról. 2. Egyéb ügyek és indítványok.

:* \
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— Uj hivatali székhely. A kereskedelem­
ügyi minister a komárommegyei állami ut- 
mester székhelyéül Komárom városát jelölte 
ki s Geppel József állami utmestert Ó-Gyallá- 
ról ez uj székhelyre áthelyezte.

— Egybekelés. Nagy pompával tartotta 
meg Tatán husvét hétfőn esküvőjét Pásztory 
Jenő budapesti bankhivatalnok Menich Mar­
git kisasszonnyal, Menich Dénes gyógysze­
rész kedves leányával. Tanukként szerepel­
tek : A vőlegény részéről Zsindely Ferencz 
törvényszéki biró, a menyasszony részéről 
Mátray Gyula primási uradalmi tiszt. Esküvő 
után fényes lakomára gyűltek össze a nász­
vendégek.

— Énekkari közgyűlés. A „Komáromi 
róni. kath. egyházi énekkar" 1905. április 
30-án d. u. 2 órakor a Majláth-iskola dísz­
termében tartja XV. évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az 
alapszabályok 13 §-ának módosítása. 3. Jegyző 
választás. 4. A választmány megalakítása. 5. 
Pénztári jelentés. 6. Esetleges indítványok.

Gyászhir. Igaz részvéttel vettük a szo­
morú hirt, hogy városunk egy derék polgára 
líavassy György a Komárom városi köz­
kórház volt gondnoka e hó 23-án hosszas 
sorvasztó betegség következtében 57 éves 
korában örökálomra hunyta szemeit. A bol­
dogult temetése e hó 25-én kedden délután 
igaz részvét mellett ment végbe. Halálát 
bánatos özvegye szül: Blaskovits Vilma gyá­
szolja. A súlyos csapás közepette enyhítse 
fájdalmát az őszinte részvét, az elhunyt porai 
felett pedig áldás és béke lengjen.

Előléptetés. Az igazságügyi miniszter 
Au er Károly győri járásbirósági albirót a 
győri Ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be. 
Auer Károly a járásbíróság egyik kiválóbb tagja, 
alaposságának már sok fényes jelét adta.

Halálozás. Tomory Endre kegyesrendi 
áldozópap, főgimnáziumi tanár korának 45-ik, 
-zet zetesi életének 23-ik évében meghalt 
Tatán.

— A kerületi beíegsegélyzö pénztár 
műit évi működése. A komáromi kerületi be­
teg egélyző pénztár a jövő vasárnap megtar­
tandó közgyűlésén számol be múlt évi mű­
ködésének eredményéről. A pénztár, mely oly 
sok nehézséggel küzd már évek óta, elte­
kintve a múltakból reá nehezedő terhektől, 
,.z 1904 évben abba a kerékvágásba jutott, 
hogy feladatának képes megfelelni s humá­
nus czélját betöltheti, ha rendes viszonyokat 
teremthet. Ez intézmény felállítását kétségte­
lenül humánus gondolkozás sugalta, azonban 
a gyakorlati életben nyert tapasztalatok, 
azt igazolják, hogy a pénztár még mindig
■ e(ormokra szorul. Szinte meglepő a ko­
máromi kerületi pénztár forgalmának emel­
kedése. A múlt évben bevétele volt 46340 
K. 53 fill. Kiadása 45496 korona. Az előző 
évihez képest bevétele 1035 K. 15 fillérrel 
emelkedett, segélyezésre azonban jóval többet 
fizetett ki. Táppénzben 1936 K. 22 f., gyógy­
szerekre 747 K. 69 f., kórház költségekre 
. 354 K. 80 fillért. A kezelési költségeknél 
némi megtakarítást is ért el a pénztár. A tu- 
lajdonképenni segélyezésre 32184 koronát 
fordított. 8222 tag orvosi ellátást 1777 pe­
dig táppénzsegélyt kapott. A pénztár mű­
ködésére bénitólag tehát csak az hat, hogy 
: égebbről 10167 K. kórházi tartozása és 
■5239 K. gyógyszerészi számla tartozása áll 
fenn. Hogy ettől megszabadulhasson a pénz­
űn", az igazgatóság a közgyűléstől újabban is 
a tag járuléknak egy évre leendő felemelését 
fogja kérni, mert csakis igy tudja meggátolni

■ pénztár feloszlatását és más pénztárhoz 
aló csatolását. A mint ugyanis a pénztár

elveszti autonómiáját és más pénztárhoz csá­
vói tátik, előre láthatólag a miniszter felfogja 
< iiiuln» a tagjárulékokat s valószínűleg nem 
I gy évre, hanem állandósítja azt.

Uj joggyakornok. A győri kir. ítélő 
í thla elnöke Sándor Béla veszprémi lakos, 

égzett joghallgatót a győri Ítélőtábla kerüle­
tébe díjtalan joggyakornokká kinevezte.

“Komárom és Vidéke“___

— Állandó választmányi ülés. Komá- 
romvármegye állandó választmánya, a tavaszi­
rendes közgyűlés tárgyainak előkészítése 
czéljából holnap, május hó 1-én a vármegye­
ház nagytermében ülést tart.

— Gazdasági közgyűlés. A Komárom­
megyei Gazdasági Egyesület f. évi május 
hó 2-án délután 3 órakor közgyűlést tart a 
vármegyeház nagytermében, Tárgy : 1. Elnöki 
jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság és igaz­
gató választmány jegyzőkönyvének bemuta­
tása azokban foglaltak jóváhagyása végett. 
3. Egyéb ügyek és indítványok.

— A vármegyei Vörös Kereszt Egylet 
közgyűlése. A magyar szent korona országai 
vörös kereszt egyletének komárommegyei 
fiókja május 9-én d. u. 3 órakor választ­
mányi ülést tart, mely után folytatólag követ­
kezik a közgyűlés. A közgyűlés tárgyai lesz­
nek a titkári jelentés, a zárószámadás és 
folyó ügyek.

iótékonyczélu gyermekelőadás. Hétfőn 
este az iparos ifjúság önképző egyesületének 
helyiségében fokozott sikerrel folyt le a meg­
ismételt jótékonyczélu gyermek előadás. Az 
élvezetes előadásban igen szép számú előkelő 
közönség gyönyörködött. A szereplők: Velez 
Gizi, Szabó Sándor, Joó Ilonka, Fehér Kálmán, 
Iduska és Zoltán ezúttal is nagy tetszést 
arattak kedves játékukkol, különösen Fehér 
Zoltán játékában gyönyörködött a közönség, 
s meg is ismételtette jelenetét. A két előadás 
111 koronát jövedelmezett. Értesülésünk sze­
rint az összeget özv. Szépe PáJné és Fehér 
Kálmánná úrnők az elaggot és gyámolitásra 
szoruló protestáns szegények között fogják 
szétosztani.

Udvardi vásár. A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy az Udvard község­
ben f. évi junius hó 5 és 6-ára eső országos 
vásár korábban, vagyis ez évben kivételesen 
május hó 29 és 30-ik napján tartassák meg.

— Csábítás Németországba. Dunámul 
németajkú vidékein az utóbbi ideiben, mind 
gyakrabban oly emberek fordulnak meg, kik 
a szegényebb sorsú lakosokat kivándorlóira 
csábítgatják. Ez a csábitgatás egyenesen a 
porosz kormány intenciójából történik, az ő 
titkos ügynökei igyekeznek a mi németjein­
ket kecsegtető ígéretekkel Németországba
vonzani. A kivándorlók Posen tartományban 
telepednek le, honnan a német kormány a 
magyar honos németekkel akarja a lengyele­
ket kiszorítani. Ezért a kivándorlók útikölt­
ségeit födözi, a kivándorlóknak földet ád, há­
zat épit. A hivatalos körök is tudomást sze­
reztek már erről s kívánatos volna, ha ezen 
kivándorlási akció meggátlását minden igye­
kezettel előmozdítanák.

—- Motor próba. Komárom és Győr
között szerdán 1 és 4 óra között a győri wag- 
gongyár két uj motor kocsiját próbálta ki a 
Máv A két magasnyomású gőzmotor a vici­
nális vonalakon fog közlekedni. A próbauta­
záson a kiküldött szakértőkön kívül Bálint 
Miklós igazgató és Nagy Mihály kapitány 
vettek részt. A kocsik 70 km. sebességgel 
haladnak.

— A győri színtársulat Nagyszombat­
ban. A belügyminisztérium legutóbb tette
közzé a kiadott színigazgatói engedélyek má­
sodik sorozatát, a mely szerint Mezei Béla 
kerülete Győr, Komárom és Nyitra városokra 
és megyékre terjed. A színtársulat Nagyszom­
bat városban husvétvasárnap „János vitéz“- 
zel kezdte meg a szezont. Zsúfolt ház jelent 
meg az előadásra és a közönség szinte tün­
tető lelkesedéssel fogadta a darabot, annak 
összetannlt előadását és az uj szubrettprima- 
donnát, Szilassi Etelt.

§í5 Inform. Részvény-Társaság
__ Buíiadpest, Andrássy-u. 6. sz.

feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagvoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K 4'30.
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—(Díjtalan tanfolyam. Ama érdeklődés, 
mely az eredeti Singer varrógépeken készült 
mühimzések kiállítása óta e gépeket kiséri, 
arra indította a társaságot, hogy díjtalan tan­
folyamokat rendezzen, amely divatos mű hím­
zést eredeti Singer varrógépen tanitjúkjTüzen 
tanfolyam Komáromban, Maitz Rezső sorödé- 
jének I. emeleti termében, május 8-án kezdő­
dik. Az uj himzési eljárás könnyen és gyor­
san elsajátítható és némi szorgalom és kitar­
tás mellett az. oktatás eredménye meglepő, 

[úgy, hogy még az is, aki sohasem tanult hí­
mezni, 8 nap g]alt már szépen és önállóan 
tud dolgozni}'- Jelentős emlékekre és szép aján­
dékokra, a családi körben mi sem alkalma­
sabb, mint oly használati tárgyak, melyek 
sajátkezüleg készített bájos hímzéssel vannak 
díszítve. A különféle teknikák alkalmazásában 
mint tűfestés, színes hímzés, zsinór- és mo- 
nogrammhimzés, smirnahimzés, applikáció és 
űrmunkákban felvilágosítással szolgál a gyár he­
lyi képviselője. Mindeme munkák az egyszerű 
Singer Central Bobbin varrógépen, úgy amint 
ez a családi használatra szolgál, állíttatnak 
elő és a kivitel nemcsak sokkal gyorsabb, de 
szebb is, mint a kézzel végzett munka. Jelent­
kezések és kérdések a tanfolyamra szóbelileg, 
vagy írásban Lukács Lipót ur, helybeli kép­
viselőhöz, (Nádor-u. 157.) intézendők. ftjukács 
Lipót ur 1903. május hó t -sejé-tM gróf Széchenyi- 
utcza 822. sz. alatt lakik. (Schmidthauer 
gyóg y szer tár mellettj

Kiss szerencséje nagy! A magyar 
kir. osztálysorsjáték keddi befejező húzásán 
a 600,000 koronás jutalmat és az 5000 koro­
nás főnyereményt a 82621 szánni 4/4-ben 
eladott sorsjegygyei innét a hírneves Kiss 
Károly és Társa bankháza Bpest., VII. Er- 
zsébet-körut 19 szerencsés vevői nyerték, hol 
immár harmadszor nyerték meg a 600,000 
koronás jutalom-nyereményt.

A viz mint a gyomor- és bélbetegségek 
óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban 
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomor­
betegek legnagyobb kontingensét magyarok al­
kotják.Ennek oka pedig az hogy a magyar konyha 
igen ízletes, de meglehetősen nehezen emészt­
hető táplálékokkal látja cl fogyasztóit, to­
vábbá az, hogy a magyar ember az étkezés 
után boritalhoz van szokva. A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplál­
kozásnak ezen betegségre vezető hátrányait 
az ivóvíz van hivatva kiköszörülni. Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak 
kell lennie, hogy^ a táplálékot az emésztéshez 
kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e 
czélru a mohai Agnesforrás a legelső sorban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, 
tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek el­
választására alkalmasan izgatja s kellemes 
izü bor ital. Háztartások nagy üvegekben a 
mohai Agnesvizet különösen olcsón szerez­
hetik be.

— Egy újság jubileumi ajándékai. Az
egész magyar zsurnalisztikát és az egész ma­
gyar közönséget nevezetes módon érdeklő 
jubileumot ül legközelebb a fővárosi sajtó 
egyik legtekintélyesebb és legnépszerűbb or­
gánuma. Áprilisban lesz ugyanis negyven éve, 
hogy fönnáll az Egyetértés, mely minden 
időben lelkes szószólója volt a nemzet iga­
zainak és melynek az élén Papp Zoltán orsz. 
képviselő áll, mint főszerkesztő. A lap szép- 
irodalmi főmunkatársa Eötvös Károly. Akik 
figyelemmel kisérték az Egyetértést azt tapasz­
talhatták-, hogy ez a hrilliánsan megszerkesz­
tett fővárosi lap újabban fokozottabb mérték­
ben iparkodik kielégíteni olvasóközönséget, 
úgy, hogy most minden rovata a lehető leg­
masabb színvonalon áll. Gyors, megbízható 
és alapos informácziók jellemzik az Egyet­
értést, mely azonban minden egyes közlemé­
nyénél rendkívüli gondot helyez az élvezetes 
és tökéletes irodalmi formára is. A lefolyt 
politikai válság idején a legnagyobb magyar 
lapban, az Egyetértésben egymás után szó­
laltak meg országos hírnevű politikai kapa- 
czitások. Április végén lesz negyven éve,
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h 11 v ez a kiváló hírlap fönnáll. Ez alkalom - 
bői fölhívjuk olvasóink ügyeimét azokra 
a rendkívüli kedvezménye re, melyeket az 
Egvetértés előfizetőinek nyújt. Minden el< - 
li/etö teljesen díjtalanul megkapja ugyanis a 
„Magyar Szalon“-!, ezt az előkelő képes havi 
folyóiratot, melyet Hevesi József es dr. l'alk 
Zsigmond szerkesztenek. Egy-egy vaskos kö­
tet a Magyar Szalon minden száma, úgy, 
bogy tehát az Egyetértés előfizetői even aint 
12 kötetet kapnak teljesen díjtalanul. A ju­
bileum alkalmából teljesen ingyen kap to­
vábbá az Egyetértés minden előfizetője egy 
egy díszes és elegáns ujságtartót, hogy ké- 
1 velmesubben olvoshassa a lapot. A négy ven 
éves jubileumot azzal ünnepli meg az Egyet­
értés, hogy május 1-én mintegy 2ÓŰ oldal 
terjedelmű ünnepi számot ad ki, mely Ma- 
g> arorszag legillusztrisabb közéleti szereplői­
nek ezikkein kívül, a legkiválóbb lestömüyé- 
szek illusztráczióit és a legkitűnőbb belietris- 
tak szépirodalmi dolgozatait fogja tartalmazni.
Eg\ ilyen 2ÖÜ oldalas Egyetértés egesz kis 
könyv'tárral ér föl és ugyanannyit jelent, 
mintha egv kisebb alakú lap 500—600 oldalt 
nyújtana. Mindezekben a kedvezményekben 
díjtalanul részesül az, aki az Egyetértésre
egész évre 40 koronával, félévre 20 koronával,
vagy negyedévre 10 koronával előfizet. A ju­
biláns számot ötven fillérnek levélbélyegek­
ben való beküldése ellenében azoknak is 
megküldi a kiadóhivatal, (Budapest, 1\ . \ ár- 
íncgxc-uteza 11.) akik nem előfizetői a lap­
nak. De e tekintetben előjegyzések mar csak 
néhány napig fogadhatok el.

— a politikai válság napjaiban senki 
sem nélkülözheti az újságolvasást. A most 
következő negyedév alkalmából tehát szíve­
sen felhívjuk a magyar olvasóközönség hgyei- 
mét hazánk legelterjedettebb, legkedveltebb 
napilapjára, a Pesti Hírlapra, mely ma igazan 
vezető szerepet játszik a politikában es saj­
tóban egyaránt. A Pesti Hírlap .mint áz 
már általában ismeretes — minden irányban 
független, szókimondó, demokratikus szellemit 
lan ;’ ezért lett a közönség kedvenezévé. v e- 
zérvzikkvit elsőrendű publicisták és politikusom 
írjak tárczáit a legkiválóbb irók. Politikai ei- 
tesülései bővek és megbízhatók. Rovatai kö­
zül a színház, a sport, a törvénykezes, vegyes
és szerkesztői üzenetek — kedvencz olvas­
mányuk a nagyközönségnek. Esti levelet Tóth 
Béla tollából — országos hírnévre emelkedtek. 
Tartalma mindig nagyobb más lápokénál, llv 
előnyük mellett olvasóinak meg lation kedvez­
ményeket is nyújt. Minden előfizető díszes 
,vmv képes naptárt kap ajándékul es a Divat 
Szalon czimii díszes nagy divatujsagot feláron 
rendelheti meg. A Pesti Hírlap előfizetési ara 
eov hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre , kői., 
a^divatlappal együtt 9 korona. A Pesti Hír­
lap kiadóhivatala, hova az elohzetesi pénzek 
postautalványnyal küldendők: Budapest, \ au- 
körut 78. Levelezőlapon niutatvanyszamokat 
is lehet kérni.

A Nap. Példátlan sikerrel egy csa­
pásra hódította meg A Nap a közönségét. 
Erissesége, elevensége, erős, becsületes ellen­
zéki hangja, tiszta demokratikus pc»it.kaja,
O***. ki,artaWS“ s s
alkotmányos szabadságéit cs 
erőszaka ellen, rovatainak hősege, az c es 
lap eleganciája és kedvességé teljesen meg­
hódították A Nap számára a közönség szi­
vét. A Nap ezenfelül a legolcsóbb napilap, 
előfizetési ára negyedévre csak 4 kor., egv 
hónapra 1 korona 40 fillér. A Nap vala­
mennyi újság megelőzésével a legkimentőbb 
tartalommal már kora reggel megérkezik az 
összes vidéki városokba. A Nap felelős szer­
kesztője • Braun Sándor, főmunkatársa: Áb­
rányi Emil. Politikai cikkeinek nagy veszet dr. 
Vázsomi Vilmos országgyűlési képvisel.» írja. 
A Nap szerkesztőségének tagjai : Brody Mi­
hály, Csizmadia Sándor, Csergo Hugo, C luli­
nóid Viktor, Feld Auréi, Gergdy István, l i. 
Hajdú Miklós (segédszerkesztő), Hacsak 
Géza, Holló Márton, Hollo V ilmos, Jo/. a 
Antal, Kemény Simon, Nadas Sandoi, I asz-

tor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Dr. Vázsonvi Vilmos. Mutatványszámot kész­
séggel küld" A Nap kiadóhivatala: Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 9.

Felelős szerkesztő : BerinKej Bálint. 
Nyomatta a kiadvtuiajd onus: Pannónia könyvnyomda.

^vilt-ivvC

ií. üszőn <‘t líjil ván S t ás.
Mindazoknak, akik lelejthe- 

tetlen, kedves emEkű leányunk
n ó z s a K a

temetésén resztvenni szívevek vol­
tak és részvétükkel mérhetetlen 
fájdalmunk enyhítését, az óriási 
csapás elviselését lehetővé tenni 
igyekeztek, különösen a polgári 
leányiskola igazgatóságának es ta­
nítói karának, elhuny t kedves ha­
lottunk ifjú társnőinek, szívből jövő 
hálás köszönetét mondunk a fáj­
dalom és a megpróbáltatás e ne­
héz perczeiben.

Korán, élete tavaszán ragadta 
ki a szerető családi körből drága 
halottunkat a kérlelhetlen halál és 
sokkal nagyobb a csapás, mely 
bennünket lesújtott, hogy mind­
azon részvét nyilvánulást, mely 
minden oldalról oly jólesően n\ i- 
latkozoti meg, egyenkint megkö­
szönni képesek volnánk.

Fogadják egyenkint és ösz- 
szesen ismételt forrró köszönetünk 
kifejezését. grü„ Manó és csaladja.

o.

mis \mm
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a tvrmvszvt* s szén­
savas ásványvíz erre a legbiztosabb] 
óvószer. Els .»sorban a VI tv It A I

ÁGNES-
foárás mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó savanvuvtz : 

j dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
I óvszer fertőző elemek ellen, hanoii, a benne 
I foglalt gwgvsoknál fogva kitűnő szere a leg- 

különfélébb gyomor-, légcső- es húgyszervi
I betegségeknek. Azért tehát--------------------—:

Használjuk a mohai . Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha gyo- Agnes-forrast, ha Jt-
mor-. bél- és legcsöhu-

j rúttól szabadulni aka- 
j rank. Dr. Kétly.

Használjuk a mohai ] 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani j 
akarjuk.

‘ Dr. Kövér.

vágyhiány es emész- 
tesi zavarok állanak ' 
be. Dr. Gebhardt.

1 Használjuk a mohai !
Ágnes-fomist, ha máj- 
fa ajoktól e< sárgaság­
tól szabadulni aku-

_] rank. Dr. Glass.
í Háztartások számára másfélliteresnel valamivel | 

nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sot a szv- 
daviznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is kony - 

I nyeli megszerezhesse
KEä^VELT ItORYl/.

I Kapható minden fűszerüzletben és elsöraugu |
1 vendéglőben. ==— Főraktár:

ZIEtiLER ALBERT urnái.
ugyanitt ingyen kapható az 
Agnes-íorrás díszes kivitelű 
ismertető tüze te

Joraó János órás,
gyári raktár; Wien 111 4. Rennweg Hr. 7o. B.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be- 
vásárlás czcljábol. az üzleti e.járás sxi- 
goruan tisztcsscgcs, vászedés teljesen 
kizárva.

Órajavítási niiihol.v.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vallatok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb etrapász uta , o>

nikkeltokban, 3K óra jár. . Irt. 2.30 I '<'■ 
8039. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. Irt. 2. | -j,
78ő8. sz. ezüst remontoir, dupla fedclii Irt. o.- . .
7889. sz. inga óra iitőnnivei, '2 sulylyal, __ 1 O

130 cm. magas................. (,l- 11 | 5-
7029. sz. jó ébresztő-óra................bt. 1—0

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|B gon­
dosan figyelni I

A párisi Kiállttá* 
son arany íreniniol

__ gjjpg»i Kitüntetve.
Alapittatott 1S86. 

Uitiinően belőtt

,a;Srrrevolverek,
szabályozott*es jól hordó szoba-és kerti fegyve­

reket (Flaubert) jól es oleson szállít.
1 ö 1 <1 e S s L. P ’« S k «műves

Budapest. IV. Muzeumkorut 3.
Régi fegyverek újakkal kieserätetoek, jmUasok ok«, .

I

mgven

] ) ;i -1 -nnrc()V a legmagasabb dija- 
RlkkaiK *A z,-ls niciiett felvétet-

nek a “Pannónia“ könyvkereskedésben.

Bchlcht-szappan
.szarvas4 vagy

jegygyei

legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

»»kulcs4*

testsaeasssa: Eb

Mindenütt kaphatói
a ö Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 
f I minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 
l & a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

•*»>*

t
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6. Eltűnt. (Bűnügyi regény).

el öntől, az a gondolat, hogy lépése­
met félremagy arázhatja, lesújtott. Ma­
roki, viseltessék részvéttel irányomban, 
tudom, hogy megsemmisítem egy re­
ményét, részemről minden életboldog­
ság örökre el van temettetve a mai 
nappal!“

„Margit, azt hiszi, hogy talán én 
még igényt tarthatnék valami boldog­
ságra ?“ veté közbe a fiatal ember. 
„Ha csak nem létezik oly boldogság, 
melyhez nincs szükség a szív örömére, 
lehetségesnek kellene lenni, hogy elfe­
lejthetném, a mi sohase fog emlékeze­
temből kipusztulni.“

„Ne kínozzon!“ esdekelt a nő, 
szinte könyörögve. „Tudja, hogy csak 
édes atyám kedvéért hoztam meg ezt 
a nagy áldozatot. Ön előtt nem titok, 
minő kemény csapások érték üzleté­
ben; azt hiszi, hogy üzletét csak úgy 
mentheti meg, hogy kapcsolatba hozza 
egy arisztokrata névvel, s hogy ez 
által tekintélyt és bizalmat szerez oly 
körökben, melyek eddig előle el voltak 
zárva.

Keserű, fájdalmas mosoly mutat­
kozott Maroki arczán.

„Tudom, válaszolt, „de tudom 
azt is, hogy csalatkozni fog. Azok a 
körök legkevésbbé sem fogják neki 
azt nyújtani, a mit keres, csak tűrni 
fogják őt, a meddig használ nekik, 
megisszák majd pezsgőjét, felkeresik 
zsúrjait, hátat fognak azonban neki

fordítani, mihelyt valami szívességet 
fog tőlük kérni.“

„Maroki, legalább ne fosszon meg 
attól a hittől, hogy nem hiába hozom 
meg áldozatomat,“ kérte Margit.

A fiatal ember összeszoritotta aj­
kait, mintha erőszakosan akarná azo­
kat hallgatásra bírni.

„Hagyja meg nekem azt az egye­
düli vigaszt,“ folytatta Margit, „hogy 
ön nem ismer félre engem. Henrik, ne 
tagadja, meg tőlem ezt a vigaszt ! S 
most menjen — nem szabad minket 
itt együtt látni — vigye magával ezt 
a kis emléket !“

Egy kis arany szivecskét nyújtott 
oda neki és gyengéden ki akarta tusz­
kolni az ajtón.

Maroki megfeszítette volt minden 
erejét, hogy megőrizze önuralmát, most 
nem győzte tovább. Szenvedélyesen 
mindkét karjával átölelte a leányt és 
hevesen megcsókolta ajkát, arczát. Mar­
git átkarolta nyakát — egy pillanatig 
egymás keblén nyugodtak; azután 
Margit kiszabadította magát a férfi 
ölelő karjaiból, elküldte és remegő 
hangon kérlelte : „Eredj, Henrik, eredj, 
szivemet úgy is magaddal viszed !“

S a fiatal ember távozott. Inogtak 
ugyan térdei, a villanyos lámpák, az 
emberek — minden mintha tánczolt 
volna szeme előtt. Homloka forrt, ke­
zét szorosan ökölbe szorította, hisz 
benne volt a forrón szeretett angyal

értesít es.
V aan szerencsénk értesíteni az igen tisztelt épitő közönséget, hogy a

ROZMARIAG-ITTCZA 383. SZ. A. ___________

építési és vállalati irodát
nyitottunk. ________________________ ________________ _______________
J^lvállalunk modem lakóházak s más épületek tervezéseinek készítését, uj épít­

kezéseket, beton és gép alapozásokat, gyárkémények falazását, rabisz rendszerű 
alak és mennyezetek készítését, mindenféle átalakításokat, terazzó és mozaik bur­

kolatok s minden e szakba vágó munkálatokat. Továbbá elvállalunk mindennemű 
kőfaragó munkákat, síremlékeket a legdíszesebb kiviteltől a legegyszerűbbig.

usz éven át úgy a fővárosban, mint a külföldön szerzett bő tapasztalataink 
■ révén kepesek vagyunk a legnagyobb igényeknek is megfelelni_________
ltség jegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk s építési ügyekben szíve­
sen adunk értesítést._______________________

n. é. közönség b. figyelmét és pártfogását kérve vagy 
kiváló tisztelettel

H

J^öltség

Komáromi Kálmán építész om. építőmester és Társa
i

a

ajéndéka! — igy tért aztán vissza a 
nagy terembe, nem törődve azzal, mi 
történik körülötte.

Margit lehanyatlott egy székre, 
mely az ablak mélyedésben állt. Elta­
karta arczát mindkét kezével és zoko­
gott. Nem tudott magán uralkodni, 
mert már túlságosan soká erőltette 
meg szivét és aggodalom meg kínos fáj 
dalom torlódott össze keblében.

Mindenről, a mi körülötte történik, 
megfeledkezve, mozdulatlanul maradt 
ülve, inig egy kéz érintette vállát. 
Ijedve feleszmélt Margit, kezei leeresz­
kedtek — édes anyja állt előtte.

„Gyermekem, mi bajod ? kérdező 
részvétteljesen.

„Semmi, semmi,“ felelt Margit, ösz- 
szeszedve magát és lassan felemelkedve.

„Kérdezősködnek utánad, folytatá 
anyja, a ki sejtette, mi bántja a leányt. 
„Mindenütt kerestelek, vőlegényed is, 
Vizzay báró keres — jöjj jöjj 
vissza a terembe.

Nem vette észre leányának kisirt 
szemét.

Margit önkéntelenül összerezzent, 
hallván nevét ama férfiúnak, a ki élete 
egész boldogságát összetiporja. Nem 
tudott vele most találkozni.

„Rosszul érzem magam,“ mondá, 
„az emberek -- a zene —- a fény 
mind összezavarja a fejemet ! Nem 
birom el tovább vissza kell vonul­
nom szobámba.

ftzőlolii&attt

ültessünk minden ház mellé és kertje­
inkben, főid- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 

oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek­
nek, keiteknek, kerítéseknek stb, a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna a« 
egyébre használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze Int 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb inuskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki elmét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju 
szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kaphatók 
leszállított árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és 
feljebb olcsó árban és „Delaware) sima, ültetéshez ée 
ebből borminta.

Érnittlléki első szőlőoltváii^ telep
Sasj-MAíja, llilmriii

AZ “IMPERIAL“ giimmi sérvkötö 2i,eu-
.vitelben egyesit! magában az összes sérvkötők előnyeit. Rendkívül tartós, ruganyos gummiöv., 
Itollkonnyü palettával, mely minden sérvet könnyen zár és éjjel nappal viselhető s igen olcsó 1 
Darabja 5 frt. kétoldalú 10 frt. — Szétküldés bérmentve! Kapható ti 1 oRta látónál: 
PAPP LÁSZLÓ „Arany Kereszt*6 kötszertárálmn. Budapest, VI.

Andrássy-ut 76. szám. gf^ST" Itryanott inlndenneníí óvszerek kitűnő minőségben
kér.

3, -1, és 6 forintért turulonként kapható.

/
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vagy
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mig
Reményi Mihály

mühangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

I és bérmentve küldetik.
! Budapesti., Király-utca 45/1. sz.
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asouMQbmüatömtm 
^ÓÍŰúY/lÖKSt^'
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6AZMSÁGI GÉPOSZTÁLY*

•'Ö&ÖŐWÖfóftt-

w. 7,ÄGRÄltIÄ ,
HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPABTERJESZTÖ VHUAMt

MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
i\fo/s'royz/F0RS^M8A- ^»05weü«6v

f^HossoRüv^öÉPamt.
iTULSZtenYAim« AZIDE6BI

, 1 gyártmányokat 
Arany éremmel kitűntcttto 

.MirnrnuunoiMKnuiOmai 
mum »jut9hvo&4b«h

w sürgöny obóy uvcuzäT

;,ÄG1
BUDAPI

ÍAZPAÓAti KKSÖlfT 
________ BEMUTATOTT

. nyilvános szántásért 
tWY ARANY ÉREmtL ÉS t>*~„ 
OKLEVÉLLEL K1TÖNTETTV6. fi,

'FjftRJttyzéKŰ/iKJ*
XtHrtDUlúfíZDfltlflK FDfim!h

IMtifldflDÓ és MUáttfih ■:
. DUnttíTESttlHÜlMTIli1 «KÄ

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Motorgyár és vasöntöde: Bécs.
Benzin- és oetroleum-motorok és locomobllok, szlvó-gáz-motortelepek
2—3 fill, ti* in Költséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

A Meliehar-féle <“«. és iUr. szabadalmazott

.UNIKUM DRILL*
sorvetőgép,

úgy czélszerii 
szerkezet, ke­
vés vonóerő- 
szükséglet, 

pontos szaba- 
iyozhatás, mint 
tartósság te­
kintetében va­

lamennyi 
gyártmány kö­
zött első helyet 

foglal el.
Errőltanusko-
dik azon körülmény, hogy az utóbbi 10 évben 25.000-nól több ily 

j gép adatott el. Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:
csász. és kir. szabadalmazott 
vetőgépgyárának raktára. —

Magyarországi vezérképviselő :

Izm Zsipiond, ioÉpssí, US. kér., üafpiMtcä 61.
ÜIEhlUHáB FESEÜBZ

Minden gazda a saját érdekében cselekszik, ha a ^
^ hírneves és csakis eredeti „Bacher^-féle í|jjj

I lEiüiiÉif és tégelyaczél-skEtestef I
vásárolja. #

A Bacher-féle ekék lés eketestek kisgazdák számára is készülnek cs úgy
Wfc könnyű súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt 

felülmúlnak és munkateljesítés tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen 
aczélból készül, me- 
lyckért ö évi szava- 

tosságot vállalok.
Árjegyzéket és _ X_jj*

*|$ á raján latot kész- '? ? y n «§g!
seggel ingyen küldök.
Magyarországi vezer-

képviselő:

I wzi.T.°.» B8EHEK RUOObF feltár, stopára raktára, üt
gg. utcza 63. ^

•^======. . . . ~Tr:~ a. a feqi2iés3ss8bben és legjutányossabban a „PA. N N 0 N I A“
A y 0111 tilt Vilii) okát könyvnyomda készít. - - - - - - ~
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Óriási kedvezmény. f Óriási kedvezmény
ss fiEbOFIZETOIÜK

© FIGMEbüIÉ ©

9 „Komárom És Vidéke“ megfiiiáíandő párosunk és sármegyénk ftozonségéneft szón 
52ises és jőakarafu pártfogását a melyksn fönnállása óta állandóan részesíti, elhatározta, hogy 
mindazon előfizetőiének, a ki a jöoohóban kezdődő HVI, oszfáigsorsjáfékban részt óhajt oenni 
a köoetkezä előnyös feltétel mellett szolgál oszíálysorsjegygye!:

-------- Kedvezményes sir !

Helyben:
I. osztály.

1 nyolczad 1 negyed 1 fél 1 egész
-.85 frt. 1.550 fi t. 1.00 frt. 3.30 frt.

Vidéken: 1.05 „ 1.10 „ 55.10 „ 3.50 ,,
9z árakban lapunk 1 negyedéoi előfizetési dija is benníoglaltatik 

Eredeti ár! --------------i

Helyben:
Vidéken:

I. osztály,
1 nyolcasad 1 negyed 1 fél 1 egész
1.35 frt. 3.— frt. 3.50 frt. 0.50 frt.
1.45 „ 3.30 „ 3.70 „ 0.70 „

9z árakban lapunk 1 negyedéül előfizetési dija is benníoglaltatik.
Eszerint 1 egész sorsjegynél a különbség 3.20 frt., csaknem fele ár!
Ezen keduezmény a többi osztályokra nem terjed ki.
9 ki a fenti kedoezményes áron fél osztálysorsjegyet óhajt beszerezni, az egy fél 

énre, a ki egész sorsjegyet hioán, az éore köteles a „KOmÚROm és OIDEKÉ“-t megrendelői. 
9z előfizetési dij azonban 1 negyed éoenkint is űzethető; mert a hedoezményben csakis a 
„K0IÜ9B01Ü és VIDÉKE“ előfizetői részesülhetnek.

Komnuom és vidéke
szerhesztésége is kiadáhiaalala.

-&■

t,

V

/ i



i /

V

18-ik szám.

K é r e I e m
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a lég­
iit ányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal- 
kérve vagyok mély tisztelettel

tisz alózsei’
ok!, kőmivos mester és vállalkozó.

Tó-uteza 1425. szám.

inat

ÍJzlet stívéíel
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, Újvárosban, a Hilbert-féle vendéglőt a 
mai napon átvettem s megnyitottam.

Kitünfi hegyi borok, naponta friss ételek 
állanak a n. é közönség rendelkezésére.

A közönség szives pártfogását kérem.
Bogártli László, vendéglős.

-J

ELADÓ HÁZ.
Baross-utcza és Szent
András utcza sarkán
lévő ház, szabad kéz­
ből eladó.

Bővebbet:
Balogh IVükiósnái

Komárom,
Náticr-iitcza >55.

FARKAS GYULA
Vegytisztító.

KOMÄIiOM. —------ TATA.
Föüzlet: Nádcr-uícza 163. 
Műhely: Br. Eötvös-u, 495. 
Fióküzlet: TATA, Fürdö-u.

Gőzerőre berendezett J| Vidékről hozzám küldött
5 klg, csomagot bér­
mentve küldök vissza.vegytisztító és mosoda,

Elvállal minden e szakba vágó
tisztítást és festést.

,®e

Tej-tenné keket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttetésekkei bíró zsiradék-áru ügynökség,

Szives ajánlatokat kev
A. Sclmmiii, Wien, XVII.

Iliuiptstrasisc 6“.
Äee 1

A miniszteri határozattal 
hatóságilag engedélyezett .

“ÉRTESÍT«“ iroda
Ruthspeslen \T. Szomü-u. 2S
Kfiíkiiíii! és Közbenjár mmiteiüiemü Ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági. 
Közigazgatási és Kölesön iig.veKhen.
Értesítéssel dijtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbél vég melléklendő.

'Komárom és Vidéke“ 9.

Óriási szarencsB Töröknél!
IvlillUBBllllSíílllII az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

“— ----- :-------------- -——-— ----- Rövid idő alatt Ifi millió koronánál több nye-
íemenyt fizettünk 1<i nagyrabecsült vevőinknek : egyedül az utóbi 6 hónapban a

2 lognagyohh nyereményt és pedig:
a 602,000 korona nagy jutalmai a 98924.. -- --O0 u—*... . . . . . . . sorsjegyre,
a 441041## kor. legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,
továbbá 800.000, 40.000, 70.000, 00.000, 35,00«, több 15.000

10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyébb nagy nyereményt. 
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 

osztalj sót sjatékaban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.
A most kezdődő 16. IfA AAA sorsjegyre KK AÁÁ pénz­

magyar osztalysorsjátékban JJLV.VVV }sm>;t ÜÖ.UvU 
mény jut 
és összesen

sorsjegyre 
ismét

14 millió 459.000 XT tX'mas
nyere- 

összeget sor-

Mindenki keresse nevét!
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

At'e™ 

Adolar 
A dőli

Ágoston
Aladár
Albert
Alfréd
Akoe
A ni Alia
Ambrus

András

Antal 
Aranka 
A i m And 
AjiTioid

A urel 
Attila

Barnabás
Béla
ti öixedok
Barnát
Berta
Bertalan
Blanka
3odog
Bogdán -
Borbála
Boriska

982
4148 

I23i»2 
20422 
22511 
24242 
28818 
4436U 
69119 
726l§ 
82811 
83145 
83505 990 

4948 
12417 
20898 
22514 
24248 
28828 
44381) 
69142 
72613 
82820 
83135 
83511 

2749 
5494 

12424 
20978 
2252> 
24254 

>28880 
v -627.T 

59145 
72618 
82834

Cecília
Celestln
Dániel
Dávid

Dezső
Domokos
Dora
Dorotea
Edith
Ede
Edwin
Elek
Elemér
Emil
Emma

Ernő
Emesztin
Erwin
Eva
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Félix
Ferdinánd
Ferenc

Franciska
Frida
Frig-yes
Fülöp

Gábriolla
Gáspár
Gedeon

83150
83519 

2778 
5037

12426
20983
23006
24258
29529 
563 H) 
59159 
72625 
82836 
83164
83520 

2784 
5641

12433
21142
23(6)7
24259
29530 
50471 
59103
72.25
82837
83215
83531

2793
5612

12435
21144
23009
2426$
29541
56511
59164

Gall é rt
Gereben
Gergely

Gizella
GusztávGyörgy
GyőzőGyula
Hedwig*
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Herminf
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka
Iduska

Ilka
Illés
Ilma

Ince
Ipoly
Irén

István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72630
82849
88216

2797
5649

13151
21145
25018
24268
29633
56525
59167 
72633 
82951 
83217

2799
6315

13154
21147
23077
24270
20047
5655259168 
72659 
82955 
83225

6432
11229
21148
23092
24354
40463
56556
59203
72644

János
Jenő
Jolán
Jónás
Józsa
József
Judith
Juliska
Kálmán
Karolin
Károly
Katinka
Kázmór
Kelemen
Klára
Klotiid
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina

Dénárt

Leó
Leónia
Lídia
Lipót 
Lóránt 
Loth ár 
Lci’ino
Ludmilla
Luiza
Malvin
Manfréd

82957
83245

2877 
7260

13230
21452
23095
24358
40492
56572
5950)
72615
82960
83246

2878 
7266

16863 
22002 
23097 
24303 
40435 
56678 39532 
73076 82962 35255 

Uh 7 9 
72 7 S 

17350 
22009 
23100 
24373 
40702 
56687 
59556 
73134 
82975

lda.no 83259 Salamon
Marcal mi Samu
Margit 7280 Sándor
Mária 17707 Sári
Markus 22.114 Sarolta
Mártha 24< •(',:{ Sebestyén
Márton 24274 Síroon
Maliid 40795 Szeréna

56692 Taksony
Melania 59564 Tam as
Menyhért 80019 Tasziló
Mihály 83006 Terű a
Miklós 83273 Tibor
Miksa 2890 Tihamér
Milán 7288
Mór 17739 Tivadar
Móric 2201« Tóbiás
Nándor 24014
Naiciti* 24279 Valéria
OLgra 4073 v Vazul
Olivér 57098 Vendel
Orbán 59560 Viktor
Oszkár S043S Viktória
Ottó 880-18 Vi libáid
Ödön 83281
Fái 2 S9 i Vilmos
Paula 75500
Petronella 17740 Virgil
Peter 22017 Zoltán
Piroska 24017 Zsigmond
Pista 24288 Zsófia
Rafael 40742 Zsuzsanna
Regina 57286
Ricbárd 5U5T3
Róbert 80639
Rózsika 83020
Rudolf 83296

2895 
7979 

17763 
22019 
24029 
24 289 
40716 
57716 
5957 ó 
8097.1 
8302 2 
Sn:;:ki

85 I * 
1865?

2403-1
24/*.»;,
4078958013
595<6
80974
83047
83302

290«
8618

18655
22029
24044
25156
42270
58021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000,
2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.Ö00, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000’ 

8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10,000 és még sok egyébb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

Vs ered. sorsjegy frt —.75 v. kor. !.50; ered. sorsjegy frí 1.50 v. kor. 3
1/., O .. O 1/. r.

V1/2 » v .7 3. - v. „ 6.— , Vi „ „ 6— v. „ 12.
A sorsjegyeket titán vittel vagy az összeg előzetes beküldése elle­

nében küldjük.
Hivatalos tervezet dijtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsje­

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb
f. évi május hó T-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Törölt A. éi Tsa
bankháza Hudapest.

Hazánk legnagyobb osztálj sorsjáték-üzlete. 
Föárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 461a I. Fiók: Váczi-körut 4a.
II. Fiók: fifíuzeum-körut Illa. III. Fiók: Erzsébet-körut 541a.

Kiváló linóm
egyptomi szivarka 
hüvely. Eg*y doboz

Kapható a Pannónia konyekEresk.-ben

mm

í I

x x



10. „Komárom és Vidéke,, 18-ik szám.

iUVö 
nem

létezett !
Egy valódi 

horgony járású 
rém. óra 36 

óráig jár egy 
felhúzásra, vi­
lágitó email 

számlappal, 3 f 
80 k Egy kínai 
ezüst lánc 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.i-io 
mind a három 
tárgy együtt­

véve, a posta­
költséggel 

együtt

5 frt 50 kr.
Nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. — 

5 Elvein, nagy forgalom, csekély haszon. 
Szétküldési raktár :

I Kormos Béla
. müórás- és ékszerész. .
BUDAPEST, VII. István-ut 28.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

te! Belvedere

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés stb.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

Minden 
óraj a vitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök.
KOIIMOS BÉLA, műórás.

BUDAPEST, VII, István-ut 28

fl milliókra menü íizetés&ép 
= teienségek zz

arra kényszeritették a posztógyárosokat, 
hogy felhalmozott áruikat mintsem asokat 
bizonytalan fizetőknek hitelezzék, inkább 
tetemes árengedménynyol készpénzfizetés 
ellenében a közönség rendelkezésére bo­
csássák. Ezen akció keresztülvitelére a*

Országos PisztófciDiteli Áruház
Budapest, VII. Rottenbiller-u. 4|B.
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvéttel 
egy férfiöltönyre 3 méter finom fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna posztót vagy 
kamgarnt, ----------------------------------------------

i

csak 8 forintért
Ajánljuk, hogy rendeljen, mert a készlet 
előreláthatólag nem tart sokáig. Mintákat a 
nagy forgalom miatt nem küld.------- i

Iszákossá,g nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A C-ozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen ós biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja cs az illeti) még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen cn is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekép irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra cs szerencséjéhez segített és 
sok embernek életet számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, m$y a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy igy bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.)

-- -----------------------------------------—-------- ----------------—-- ----------------------------- --------------------------- --------------------------------------------------------- ---- “

«f

lí

S
fl
»9
W
w
W
Aiw
Vtf
Wfi

««
osfej

W
flI
fl
fl
fl
fl

Uraknak I! Uraknak 11
Tavaszi és nyári öltözékek.
A tavaszi idény beálltával minden rendű öltöny elkészítésére 

ajánlom a mai divat szerinti legnagyobb váiaztéku, 
ölesé, valamint a legfinomabb szövetekkel 
ellátott

ti

üzletemet.
Divatos szabású úri öltönyök, katonai egyenruhák, 

papi öltözékek: reverendák, zsinati kabátot, Attilák, ma­
gyar díszruhák, és urasági cseléd egyenruhák üzletem­
ben a legnagyobb pontossággal és figyelemmel készíttetnek.

PONGRÁTZ SÁNDOR
polgári és katonai szabó

KOMÁROM.
Vármegye-utcza (Asztalos ház) megyeház mellett

Ä Z=3£ 36Z35Z

Ül

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. építtető közönség szives figyelmébe ajánlani a Ferenc- 

József rakpart 98. sz. alatt több év óta fennálló

építkezési és vállalati irodámat.
Hol elvállalok bármily terjedelmű épitkezézekhez szükséges tervek és kSltségvetések elkészíté­
sét úgy Komáromban, mint vidéken; úgyszintén lakóházak, gazdasági és nyilvános épü­
letek, valamint tisieti helyiségek ujonnnni építését, átalakítását és az ott előforduló 
mindennemű munkálatokat.

Az építkezést a legrövidebb idő alatt a n. é. közönség teljes megelégedésére a 
legolcsóbb árakon s minden elfogadható részletfizetésekre is teljes felelősségemre 
elvállalok.

A nagyérdemű közönség bizalmát és becses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

Ifj. PILCZ KÁROLY,
oki. kőműves mester és vállalkozó.

gfe.......................
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